

◆責任編輯：凡文 ◆版面設計：余天麟

要數2023年樂壇的「人氣王」非炎明熹(Gigi)莫屬！這一年無論是形象或表演方式上,Gigi都贏得很好的讚譽和交出很出色的成績表,這一年,是Gigi由少女步入成年階段的里程碑,所有經歷都是成長的印記。在Gigi忙碌的年尾演出季,香港文匯報記者在她演出前化妝的間隙抓住她進行採訪,回顧過去一年的收成,聊聊新年的心願。她「脫口而出」的2024新年心願是十二個字:身體健康!開開心心!天天進步!

◆香港文匯報記者 胡若璋

◆以18歲之齡便首封歌后,炎明熹感到很榮幸!

2023 收穫豐盛 新一年再加油

前晚樂壇第一張成績表派發,Gigi與Gin Lee和泳兒一起贏得《新城勁爆頒獎禮2023》「勁爆女歌手」獎及《Little Magic》獲「勁爆歌曲」獎。年滿18歲的Gigi首封歌后,她感到很榮幸,並承諾日後會繼續努力,做更多好作品。對被睇好成為天后接班人,Gigi沒有很虛偽推託,而是真誠地自我鼓勵:「要再加油,對自己應有少少信心,但又不可以過多,因本身缺乏經驗,一切順其自然吧。」

當晚她更以一身蝴蝶Bra Top裝靚全場,這是少女的蛻變呀!她說:「其實要穿蝴蝶Bra Top裝很緊張和困難,要一直保持挺身收腹,都是一次大挑戰。但表演者對任何事都應該認真對待,你問我蝴蝶Bra Top裝是否性感底線?我不能畀答案,我希望一步步地嘗試,才可以知道自己的底線。」

2023年有多個「最難忘」

歲末年終,再忙也花幾分鐘和自己談談心,翻看手機備忘錄的一些「難忘收藏」時刻,這種心情,Gigi形容是踏實且意猶未盡的。

Gigi總結個人2023年度「最難忘」時刻,分別是登上央視春節聯歡晚會的舞台,可以作為香港的新生代歌手之一給全球海外華人送祝福;和家人、朋友、粉絲們一起度過了18歲的成人禮;成為大學生,備考大大小小的考試;擁有第一個個人演唱會,第二場還遇上八號風球,依然感受到大家在「突發」中的溫暖鼓勵……Gigi笑說,日常保持一種隨手記錄「收藏」的習慣,每年在這個時候可以好好派上用場。這種「一鍵式」開啟回放的分享,令自己能看到很多開心、快樂,甚至當時的一些壓力和焦慮,但在「年終總結」時開始收穫一種

人氣王炎明熹 祈許天天進步!

「輕舟已過萬重山」的感覺。

對音樂的理解更自然

在2023年她首次嘗試創作和製作的《回甘》,到最近不停在唱的《Crystal Clear》,Gigi說,就像歌詞裏說的「也學會珍藏、學會品嚐,最簡單的那時夢想……」,或者是在內心一角找到一面鏡……謹記要做真正的你,很多歌迷聽完之後給她一些「淡定從容」、「少年老成」之類的聽後感,Gigi說,去年對音樂的理解多了一種樸素的觀察。會喜歡在日常裏看到很多切面,不管多璀璨絢麗,最後發現自己對自然、真實、平淡的細節上癮。

聽Gigi分享這些感受,令記者想到網上一句關於Gigi的高讚評論——「新人都在高歌未來,Gigi卻提前唱出了《回甘》」,不少內地歌迷和網友也都把Gigi的清澈、自然所打動。作為歌手,過去一年出了些新歌,開了演唱會,在大大小小不同的舞台上演出,跟不同的嘉賓朋友合作,Gigi認為,這些都像一些「鏡面」,每一個舞台都有新的扮相,會因為在不同的地方、不同的天氣唱歌,也都會有不同場次的陌生和驚喜感。「可能,大家都覺得我已經不太會緊張,但這種緊張感其實也很寶貴。」

看回過去,展望未來,新年的第一分鐘,大家都會誠心許下新年願望。Gigi又許了什麼

願?她笑着說出尋常的十二個字:「身體健康!開開心心!天天進步!要是能夠做到都非常之厲害。」現在朋友們不管是ISFP(探險家),還是ESFP(表演者),亦或者是IN-FJ人(提倡者)等,喜歡在各自的社交平台上「編輯總結」個人的年度2023。自測為「INFP」(調停者)的Gigi也都深有同感,歲末年終分享難忘的記憶,好似成為大家的一節必修課。

Gigi日常喜歡碎碎念哼着歌,也令自己發展了不少有趣的舞台。比如在樓道唱歌,這種空間自帶回音混響,很有驚喜感。所以,新的一年,Gigi表示要努力開發更多不同場景去唱歌。

入行兩年,和很多傳媒在年末見面聊天時,Gigi說,開始有一種「老友」般的親切,分享舊年的快樂大小事。Gigi自認一路收到好多鼓勵、讚賞,但偶爾也會好奇家人、朋友、粉絲眼裏自己的一些問題、缺點。如果有,Gigi也

請大家可以偶爾當面告訴她,「這樣也能令我的『天天進步』亦趨穩步。」Gigi不自覺就爆出了自己的年度金句。

將歌迷引導在正向路上

Gigi擁有一大班忠實歌迷,後援會更會組織義工隊做有意義的事,將歌迷粉絲引導在正向路上。在剛過去的聖誕節,Gigi現場與10多位義工一起去探訪護理安老院,唱歌給老友記聽,手拖手跳舞;又做小導師教老友記玩小遊戲,送上保暖披肩冷帽,並在元寶造型氣球上寫上龍馬精神等祝福語,「炎姑娘」大受老友記歡迎,後援會義工隊日後也會多做善事。



◆炎明熹前晚在《新城勁爆頒獎禮2023》捧走2個獎。



◆炎明熹在2023年登上央視春節聯歡晚會的舞台。



◆炎明熹日前與歌迷去探訪護理安老院。



◆「炎姑娘」大受老友記歡迎。

李幸倪望成女歌手大滿貫 馮允謙押後婚期衝事業

香港文匯報訊(記者 子棠)炎明熹(Gigi)前晚在《新城勁爆頒獎禮2023》上,與李幸倪(Gin Lee)和泳兒同獲頒兩個獎,而其中一個更是女歌手獎,出道只有兩年即躋身歌后之列,認真威水!而狀態大勇的Gin Lee與魏浚笙(Jeffrey)就分別朝着女歌手和新人王大滿貫進發;至於男歌手得主之一的馮允謙事業持續起飛,亦得女友准押後婚期,讓他先專注事業。

對於奪得「勁爆躍進歌手」及「勁爆新媒體歌曲」兩個獎,姚焯菲(Chantel)打趣稱是飛躍回港領取這個躍進獎,再認真說:「其實我沒想過能得到這兩個獎,真的很開心,因為出道2年多,推出了4首歌,每一首都不同曲風,都有突破,很開心能得到大家喜歡,及看到我在唱功上有進步。」有指她在這個頒獎禮從未「斷纜」;她直言也希望年年有獎,給予她鼓勵及強心針,讓她知道大家是否喜歡她的新曲風,可以更勇敢地求變。

Gin Lee去年轉投英皇娛樂即獲力捧,早已揚言要以獎項回報公司。Gin Lee高興道:「好開心能夠得到兩個獎,感覺像由年初沒有休息地不斷衝,到年底驗收自己的努力成果,今次既得個人獎又得歌曲獎,好圓滿,亦算是向公司有個交代,因為除了自己付出

了好多時間和努力,也多謝同事陪我一齊衝及面對難題,令我感覺有好大的支持。(可有信心奪女歌手大滿貫?)希望,我要做的已經做晒,付出的努力、時間和精神亦無悔,現在就是等待派成績。」

馮允謙除獲頒「勁爆歌曲」,更三度蟬聯「勁爆男歌手」獎,他感恩2023年是開心的一年,發生了很多好事,既忙碌又充實。工作穩步上揚,下一步是否結婚?他表示仍有很多目標未達到,又希望2024年再度舉行紅館個唱,經與女友商討後,他高興說:「女友都支持我繼續衝刺事業,結婚也許要待2025年了。(屆時索性雙喜臨門一次過結婚兼生仔?)吓!咁又唔得,到時再討論。」



◆《聲夢傳奇》出身的歌手前晚斬獲多獎。



◆李幸倪(左)和泳兒同獲女歌手獎。



◆馮允謙的事業持續起飛。

羅啟豪首與粉絲過除夕



◆羅啟豪與粉絲自拍。

香港文匯報訊(記者 達里)羅啟豪昨日於商場舉行粉絲見面會,吸引數十位「蠔殼」粉絲到場支持,啟豪現場除了獻唱外,又與粉絲大玩快問快答遊戲,親民地逐一與粉絲自拍留念,氣氛歡樂。剛舉行完音樂會的羅啟豪,分享了音樂會由籌備到演出的難忘事,能夠獲圈中多位前輩相助感到榮幸。2023年過去,羅啟豪回顧過去一年是他人生的轉捩點,成就了他的歌手夢,今後會朝着向紅館開騷的目標進發。首次與粉絲一起過除夕的啟豪,表示以往都在英國迎新年,2023年認識了很多新朋友,亦揭開他人生新篇章,他說:「參加比賽前,我是個收埋自己嘅人,現在已經變得相反,生活上甚至要攤開自己,雖然上台表演仍會緊張,但已開始習慣。」講到新一年工作,羅啟豪透露後會跟肥媽到雲頂登台,又會與《中年好声音》戰友在維港郵輪上表演。問他今年是否以進軍紅館為目標,啟豪說:「上紅館是我人生目標,但未必能在今年成事,最近目標是先推出新歌。」